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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Registrar a minha presença, guerreiro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Sirineu. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João 

Maioral”: Sr. Presidente, quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Eu estou 

sem o vídeo, foi interrompido porque... [Ininteligível], peça aí, liga para o Márcio aí para perguntar 

para ele. [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral, está aberto o seu 

microfone. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Quero registrar a minha presença também, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Fernandinho. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu queria registrar a minha presença, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e 

havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 26 de novembro de 2024, às 12h04. 

[Falando fora do microfone] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Ney do Gás. Peço que o Vereador Rodrigo Dorival Gomes componha 

a Mesa para secretariar, por favor, a Mesa Diretora. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos. Senhor Deus, meu Amado Pai, nós estamos aqui, mais uma vez, nessa terça-

feira exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor nos dê muita sabedoria 

para que possamos fazer o melhor para a nossa Cidade, sempre nos protegendo e nos guardando. Lhe 

agradecemos por tudo que o Senhor tem feito por nós. Em nome de Jesus, amém. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 19 de novembro de 2024. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “2º Secretário “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: O meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 19 de novembro de 2024. Passaremos 

agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 
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Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Cadê o 

[Ininteligível]? Projeto de Lei n. 167/2024, autoria: prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente, no valor de R$ 450 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências”; Projeto de Decreto Legislativo n. 16/2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Confere o 

Título de Cidadão Sumareense ao Dr. Eduardo Tizziani”; Projeto de Lei 164/2024, autoria: Vereador 

Alan Leal: “Autoriza o Poder Executivo a instituir Programa de Apoio ao Autista Adulto no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 165/2024, autoria: Vereador Willian 

Souza: “Denomina a Avenida Palavra da Vida de ‘Palavra da Vida’, do Remanescente EAV do 

Bairro Estância Árvore da Vida”; Projeto de Lei n. 66/2024, autoria: Vereador Willian Souza: 

“Denomina a Rua Tiago de ‘Rua Tiago’, do Remanescente EAV do Bairro Estância Árvore da 

Vida”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário ad hoc, Rodrigo Dorival 

Gomes, que faça a leitura, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 

10597 a 10626 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação n. 10627 - Vereador João 

Maioral: Limpeza e manutenção na Rua Samuel Ferreira (Parque Italia); Indicação n. 10628 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua João Francisco Yanssen, em frente ao n. 167 

(Vila Juliana); Indicações de n. 10629 a 10684 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 10685 a... 10708 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 10709, 10710 

- Vereador Pereirinha: Pintura e sinalização de solo na Avenida Rebouças, e providenciar 

estacionamento 45 graus na Rua Sebastião Raposeiro Júnior; Indicação n. 10711 - Vereador Digão: 

Sinalização na Rua João Martins, próximo ao n. 362 (São Judas); Indicações de n. 10712 a 10714 - 

Vereador Tião Correa: Reparo de buraco na Rua Maria Moraes, lombada na Rua Joaquim Gomes de 

Lima, e lombada na Rua Joaquim Carvalho; Indicações de n. 10715 a 10752 - Vereador Lucas 

Agostinho: Indicações de limpeza e manutenção de ruas; Indicações de n. 10753 a 10757 - Vereador 

Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua José Antonio Rizzo, recapeamento na Rua João Pereira 

Rohwedder, recapeamento da Rua Áurea, recuperação asfáltica na Rua Hernani Gianini, e limpeza 

no Jardim Santa Terezinha; Indicações de n. 10758 a 10787 - Vereador Alan Leal: Indicações, 

inspeção das condições das árvores existentes nas calçadas, ronda da Guarda Municipal na Avenida 

Emílio Bosco, fumacê contra dengue, identificação preventiva e manutenção de irregularidade na via 

pública, manutenção e sinalização horizontal de trânsito, revisão de fios obsoletos, troca de lâmpadas 

por iluminação de LED, manutenção e sinalização vertical de trânsito, implantação de bebedouros e 

comedouros para animais, dedetização contra aparecimento de escorpiões, inspeção de condições de 

árvores existentes nas calçadas (Rua Bartolo Caron), ronda da Guarda Municipal na Rua Aristídes 

Ricatto, fumacê contra dengue, identificação preventiva e manutenção de(*) irregularidade na via 

pública, manutenção da sinalização horizontal de trânsito, revisão de fios obsoletos, troca de 

lâmpada, manutenção de sinalização vertical de trânsito (Rua Manoel Boscolo), implantação de 

bebedouros na Rua Luiz Lossapio, dedetização contra aparecimento de escorpiões (Rua Professora 

Hercy Moraes), inspeção das condições das árvores existentes nas calçadas, logradouros públicos nas 

proximidades da Rua Pedro Zacarchenco, ronda da Guarda Municipal na Rua Pedro Noveleto 

Sobrinho, fumacê contra dengue (Rua Natálico Stocco), identificação preventiva e manutenção de 

irregularidades na via Rua Luiza Rodrigues da Silva, manutenção da sinalização horizontal de 

trânsito que estejam em más condições de visibilidade na Rua Jaciro Baldiotti, revisão de fios 

obsoletos (Rua Hermelindo Argenton), troca de lâmpadas por iluminação de LED na Rua Giuseppe 

Giuliano, e manutenção e sinalização vertical de trânsito que estejam em más condições na Rua 

Félicio Giunco, implantação de bebedouros e comedouros para animais na Rua Ernesto Barijan; 
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Indicação n. 10788 - Vereador Digão: Indicação de roçagem e poda de árvores na praça, Avenida 

Rebouças, em frente ao Shopping ParkCity; Indicação de n. 10789 - Vereador Gilson Caverna: 

Limpeza e manutenção da Rua Noel Rosa; Indicações de n. 10790 a 10797 - Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 10798 - Vereador Gilson Caverna: Limpeza e manutenção da Rua 

José de Alencar; Indicações de n. 10799 a 10829 - Indicações do Vereador João Maioral: Indicações 

de Operação Tapa-Buraco nas ruas: Rua Ana Covalenco, Rua Aluízio de Azevedo, Rua Ana de 

Lourdes Barbosa Moranza, Rua Antônio Carnevale, Rua Érico Veríssimo, Rua Graciliano Ramos, 

Rua Iracema Antas de Abreu, Rua João Rohwedder Filho, Rua José de Alencar, Rua Machado de 

Assis, Rua Manoel de Almeida, Rua Monteiro Lobato, Olga Bittencourt, Teodoro Sampaio, Vinícius 

de Moraes, Visconde de Taunay, Avenida Brasil, limpeza e manutenção na Rua Bahia, limpeza e 

manutenção da Rua Anna Maria da Conceição, limpeza e manutenção da Rua Aracajú, na Rua Belo 

Horizonte, Rua Cuiabá, Rua Fortaleza, Rua Goiânia, Rua João Pessoa, Rua Manaus, Rua Natal, 

limpeza e manutenção na Rua Recife, Rua Rio Branco, Rua Salvador e Rua Vitória; Indicações de n. 

10830 a 10834 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento na Rua Garcia Esteves, 

Vicente Izaías Silva, Rua Rafael Rossi, Rua Benedito Ferreira Quental e Rua Orlanda Bazan 

Quental. Essas são as Indicações apresentadas até o momento, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Indicações e não havendo Requerimentos e nem Moção, eu pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de pedir 

para... consulte ao Plenário para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

O pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente 

encerrado às 12h17. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “2º Secretário 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Quero registrar a minha 

presença, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

João Maioral. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Registrar minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Quero registrar a minha presença também, Presidente. Muito obrigado. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Fernandinho. Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Quero registrar a minha presença, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Ulisses. [Falando fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Willian Souza, quer fazer o registro da sua presença? 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Registro a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 26 de novembro de 

2024, às 12h20. Ordem do Dia. Temos dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O 
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Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 15 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. 

Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

167/24: prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional e especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 450 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de 

novembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador 

Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto n. 167/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: também Favorável; e Redação 

Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 167/2024, Mensagem 69/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 450 mil, 

para os fins que especificam e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa.-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --favorável, Vereador João Maioral. Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador... Fernandinho, é isso? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Isso. Meu voto também é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador Ulisses. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei 167/2024. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Para que não paire a dúvida Sr. Presidente, eu 

votei favorável ao Projeto porque se trata de uma verba para a saúde, porém votei contrário à 

Urgência porque eu sempre fui contrário à Urgência. Eu acho que é um desrespeito a população não 

ter conhecimento do que se vota nessa Casa, deveria todos os Projetos ir na Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? [Aplausos] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 15 Vereadores, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 
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faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 3/2024, 

autoria: Mesa Diretora: ‘Dispõe sobre a criação da Carteira de Identidade Funcional para os 

Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Sumaré, válida como documento de identificação 

oficial em todo o território nacional, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de novembro 

de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável à Urgência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: E ao Projeto também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Daqui a pouco eu coloco 

em votação o Projeto. Por enquanto, Vereador, é apenas a Urgência. Mas desde já eu fico grato pela 

votação da V. Exa. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os votos favoráveis ao 

Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Resolução n. 3/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação 

Final: também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão o Projeto de Resolução n. 3/2024, de autoria da Mesa Diretora (Vereadores, 

Presidente Hélio Silva, Secretário, 1º Secretário Valdir de Oliveira, e 2º Secretário João Maioral): 

“Dispõe sobre a criação da Carteira de Identidade Funcional dos Vereadores, Vereadoras e 

Servidores e Servidoras da Câmara Municipal de Sumaré, válida como documento de identificação 

oficial em todo o território nacional, e dá outras providências”. Está em discussão o Projeto de 

Resolução. Eu quero aqui, desde já, frisar a todos os Pares que é importante que votem favorável ao 

Projeto de Resolução, até porque teve alguns casos, dois já registrados, inclusive a semana passada, 

um dos nossos advogados da Secretaria foi parado pela Guarda - pela Guarda não, desculpa -, pela 

Polícia Militar Rodoviária, e ele não tinha uma identificação e estava com o carro oficial, e ele não 

tinha uma identificação que era funcionário da Câmara Municipal. Por esse motivo, chamei o 1º 

Secretário e o 2º Secretário para fazer o Projeto, para que a gente possa determinar que realmente 

todos os funcionários da Câmara tenham a identificação de funcionário da Câmara Municipal, e 

também todos os Vereadores. E peço o voto de cada um, favorável. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., 

Vereador Sirineu. Está em votação. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Fernandinho. 
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“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Ulisses. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Toninho, aprovado o 

Projeto de Resolução. Agradecido a todos os Vereadores aí, obrigado pela votação. É importante a 

identificação de todos os funcionários e de Vereadores. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei n. 144/2023, autoria: Sirineu Araújo: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa de 

Capacitação e Amparo Psicológico para mães ou tutores legais de pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista, e dá outras providências”. Solicito ao 1º-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário 

“João Maioral”: Questão de ordem, senhor... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça 

e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: também Favorável, 

Presidente; “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto, Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável ao Projeto. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian. “2º 

Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Meu voto é 

favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador João Maioral. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Ulisses Gomes. Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Presidente, o meu voto é favorável também. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Fernandinho. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei de n. 158/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a proibição da 

permanência de animais desacompanhados no interior de veículos automotores no Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; Redação Final: também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Presidente, tinha como ler... tinha como ler a justificativa do Projeto do Alan, para mim entender 

melhor? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu vou... Já está em votação, tá? Então... [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Então eu gostaria que, se o senhor pudesse fazer a votação da V. Exa., 

após a votação, como já abriu a votação, eu peço para ler a justificativa. Pode ser, Vereador? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Claro. Não, mas é que eu… se já vai votar, não precisa 

justificar, pode ficar tranquilo. O meu voto é favorável ao Projeto. “Vereador “Ulisses Nunes 
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Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: O meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto favorável da V. Exa., Vereador Ulisses. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Fernandinho. “Vereador “Willian Souza”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Antes de encerrar, eu gostaria de comunicar aos 

Nobres Vereadores que amanhã, dia 27/11/2024, quarta-feira, às 19h, será a Sessão Solene de Posse 

do Parlamento Jovem de 2025, no auditório da Faculdade Anhanguera. Gostaria com... Gostaria de 

contar com a presença de todos os Nobres Vereadores para prestigiar o Parlamento Jovem, a Sessão 

Solene do Parlamento Jovem de amanhã. E também avisar que, na pasta que estão nas mesas, tem 

um convite da Sessão Solene que entregará o Título de Cidadão Sumareense. Título Benemérito de 

Dorival Gomes Barroca, no dia 5/12/2024, na quinta-feira, no Clube Recreativo, às 19h. Também 

conto com a presença de todos os Nobres Vereadores. “Vereador “Willian Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Eu quero convocar a Comissão de Finanças e Orçamento para quinta-

feira, próxima agora, às 14h30, de forma on-line, para submeter os Projetos. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O pedido da V. Exa. está registrado, Vereador Willian Souza. Mais alguma Comissão quer 

fazer o registro? Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 26 de 

novembro de 2024 encerrada, às 12h37. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada 

a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 26 de novembro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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